

一个“公主抱”，在大雨中飞奔

通讯员 夏毅 支奕 周继祥

本报讯 6月6日凌晨，历时4个小时的搜索，舟山普陀山旅游警察在东沙景区一公共厕所内救回了一对相约自杀的年轻男女。

6月5日晚10点多，普陀山朱家尖派出所接到警情：一男子报案说他女朋友发了微信朋友圈“不想活了”。女子姓江，今年28岁，广西人，目前在杭州萧山工作。她之前与一名认识不到一星期的男子一起，在宁波一民房内有过烧炭自杀未遂的经历。

警方第一时间派出15名警力来到东沙、南沙景区附近的民宿群、酒店搜寻，但并没发现两人的踪迹。随后，民警又驱车前往情人岛，由于当时下着大雨，路况不太好。



民警在厕所找到两人



民警站在车顶扶稳竹竿架



大货车被坠落的电缆线拦住去路



民警用竹竿架撑起电缆线

好，在警车开不进去的地方，民警们拿着手电冒雨步行搜寻。“那里地势险峻，有悬崖峭壁，给搜寻工作带来了很大困难。”参与搜寻的民警黄舟斌说，他们花了1个多小时走遍情人岛，但没有找到人。

在开展地毯式搜寻的同时，朱家尖派出所副所长刘挺一直尝试与女子小江联系。“我拨打电话，她就挂掉，后来我就给她发短信。”刘挺说。“你好，我是普陀山公安分局民警，是否可以接个电话？”6月6日零点40分，刘挺尝试发出第一条短信。



“景区关门了。”很快，小江回复了！在短信交流中，小江说，她与同伴都喝醉了，人在海边的景区，好像是东沙景区，“我们在一个厕所里”。

刘挺试图加她微信确认她的具体位置，但小江的情绪很快崩溃了，连着发了几个“我要妈妈”的信息。这边，刘挺继续发信息安抚小江的情绪；那边，民警争分夺秒地在东沙景区挨个厕所搜寻。



发现了绳子，还有遗书。在男子的5页遗书上，潦草的字迹写满了童年的不幸和想努力赚钱改善家庭生活条件的渴望，但因为受到一些挫折，他对生活失去了希望。在小江的遗书里，则写满了心中的压抑和渴望被关心的情绪。

民警将两人带回派出所后，安排人员整夜看护，直到6月6日中午他们的家人赶来派出所将他们接走。



民警将男子搀扶上警车

凌晨1点40分，民警终于在东沙景区一个厕所里见到了两人。当时，小江的裤子都湿透了，赤着脚坐在洗手台上，冻得瑟瑟发抖，一直哭着喊“我要妈妈”。她身旁还有一个穿着一身黑衣的男子，迷迷糊糊地说着“抑郁症、自杀”的言语。由于小江已经没有力气了，民警黄舟斌一个“公主抱”将她抱起，在雨中飞奔一段路后，将她送上警车。男子也被民警架着送上警车。

在他们随身携带的背包里，民警

爬上车顶，站了2个多小时



本报记者 陈立波 通讯员 宋晓凯

本报讯 “桃下线昌谷村石梁山路段有电缆线坠落，挡住了车行道路，后方已经出现堵车情况，请立即前往处置。”6月6日清晨6时许，开化交警大队华埠中队接到指挥中心指令后，值班民警方康立即和同事江南、丁晨前往事故路段。

民警赶到现场时，事故路段堵车已经约1公里，有货车司机等不及，想爬到车顶上去处理坠落的电缆线。“我们赶紧制止他，太危险了！幸亏现场没有发生事故，处理起来相对方便很多。”方康说，桃下线事故路段是双向两车道，途经这里的大货车特别多。

方康他们查看现场后发现，电缆线坠落是因为山上的松树倒塌导致，于是立即爬上山坡去清除压在电缆线上的松树。

“别看只有那么几根电缆线，分量真的是不轻。”方康说，最先想到的办法是爬上警车的车顶，用手将电缆线托举起来，让下面的车辆尽快通过，“但是，我举了一阵子就吃不消了，太重了！才过去2辆车，我的手就开始发抖了。这个办法不行，得另想办法。”

考虑到现场被堵的货车车体较高，方康和同事们在附近找来2根竹竿，绑



附近村民搬来梯子帮助